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Слайд 2.
Ежегодно у министерства появляются новые функции, связанные с введением дополнительных  мер социальной поддержки. Не стал исключением и 2018 год.
В конце 2017 года Президентом РФ В.В. Путиным предложены меры улучшению демографической ситуации. С января 2018 года  вступил в силу Закон РФ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Это абсолютно новый вид выплаты, который не отменял и не заменял уже предоставляемые федеральные пособия на детей.
Право на ежемесячную выплату получили женщины, родившие (усыновившие) ребенка после 1 января 2018 года. При условии среднедушевой доход семьи не превышает 1,5-кратную величину ПМ трудоспособного населения, установленного в Республике Татарстан за второй квартал .
 в 2018 года -9142рубх1,5=13713 руб,
 в 2019 году -14034 руб..
 К примеру, семья, состоящая из трех человек, в этом годуполучит выплату, если ее совокупный доход не превышает 42102 рублей в месяц.
Размер ежемесячной выплаты:
        - в 2018 году составил 8490 руб. (величина ПМ для детей, установленного в Республике Татарстан за 2 квартал 2017 года).
-В 2019 году - 8896 руб.
Данную выплату в нашем районе получают 173 семьи, это 44,7 % от общего количества родивших первого ребенка.
У 163 семей (42,1 %)  доход превышает 1,5 ПМ.

Слайд 3.
Республика Татарстан ввела дополнительные единовременные денежные выплаты для женщин, проживающих в сельской местности не менее трех летв возрасте:
- до 25 лет при рождении первого ребенка-50 тыс. рублей,
-до 29 лет при рождениитретьегоребенка-100 тыс. рублей.
Это исключительно демографическая мера- и  предоставляетсяона без учета доходов. 
В прошлом году ее оформили 38 женщин ( 100%)


Слайд 4.
В прошедшем году мы оперативно отработали по реализации закона РТ, установившего еще одну дополнительную меру социальной поддержки населения – компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт для отдельных категорий собственников жилых помещений, достигших возраста 70,80 лет и старше. Данную компенсацию получа	ют1781 граждан.
Слайд 5

 Конечно человек, которому нужно решить вопросы, хочет сделать это не затрачивая много времени и нервов. И в этом нам помогают электронные сервисы. Мы делаем акцент на экономию времени наших граждан, новое качество предоставления услуг-услуги в электронном виде.
8 услуг наиболее массовых полностью переведены в электронный вид, т.е.без необходимости личного обращения в органы социальной защиты.
По 5 услугам граждане могут подать заявку в электронном виде , а потом лично обратиться в удобное для них время.
В этом году 80% граждан от общегочисла  заявителейв воспользовались данным ресурсом.
Это очень удобно. Экономьте свое время, подавайте заявления в электронном виде и отслеживайте их статус «не выходя из дома»!

Слайд 6

Президент Российской Федерации В.В.Путин предложил сохранить региональные льготы для предпенсионеров. 
В республике был принят соответствующий нормативный документ, который предусматривает предоставление им с 1 января 2019 года мер социальной поддержки 
для ветеранов труда, 
граждан награжденных орденам и медалями РТ,
а также предоставление ЕДВ пенсионерам.

[bookmark: sub_202]К нам могут обратиться:
-граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины),
-граждане, не достигшие возраста 60 и 55 лет, которые соответствуют условиям назначения пенсии, предусмотренным федеральными законами"О страховых пенсиях", "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" по состоянию на 31 декабря 2018 года.( Проще на досрочнуюпенсию, по выслуге лет).
Гражданам, не имеющим права на меры социальной поддержки по иным нормативным правовым актам Российской Федерации и (или) Республики Татарстан, назначается ЕДВ в зависимости от дохода гражданина:
-Если среднемесячный доход на дату обращения не превышает 20000 рублей, ежемесячная денежная выплата на проезд, составляет 486 рублей (в 2019 году)
-Если среднемесячный доход составляет от 20000,01 рубля до 25000 рублей включительно, ежемесячная денежная выплата на проезд, составляет 180 рублей.
Ветеранам труда, меры социальной поддержки назначаются, если среднемесячный доход не превышает 20000 рублей.
[bookmark: sub_10256]Лицам, награжденным государственными наградами Республики Татарстан, меры социальной поддержки назначаются, независимо от дохода.
С начала 2019 г. года  в отделение Республиканского центра материальной помощи обратилось «предпенсионеров» 12 граждан, которым назначена ежемесячная денежная выплата на проезд,  1 ветеран труда, 1 гражданин, относящийся к лицам, награжденным государственными наградами Республики Татарстан.
Слайд 7
С апреля 2019 года меры социальной поддержки станут еще более адресными. Госсоветом РТ  принят закон,  № 107 ЗРТ от 120.12.2018г.-который совершенствует систему проверки доходов граждан при обращении к нам за льготами и выплатами. Теперь при обращении за мерами социальной поддержки будет учитываться уровень имущественной обеспеченности человека. Это:
- наличие жилой площади в размере не более 40 квадратных метров на одного члена семьи. 
-Предельный уровень земельных участков установлен в объеме 20 соток на одного человека. 
-Если в собственности семьи несколько жилых помещений, то норма площади установлена в объеме 23 квадратных метров на одного человека.
-Если семья в последние три года позволила себе приобретение нового автомобиля.
-Если в семье более двух автомобилей, причем один из них сроком выпуска  не старше трёх лет.  В законе не учитываются машины, выданные государством многодетным семьям, инвалидам и  детям-инвалидам.
К примеру, если семья из трех человек имеет в собственности жилье общей площадью более 120 квадратных метров, то она не сможет претендовать на меры социальной поддержки.

Слайд 8
С 2019 года республика также  вступила в пилотный проект по борьбе с бедностью. Одним из инструментов этой работы является оказание государственной социальной помощи на основе  социального контракта. В нашей республике мы работаем с соц. Контрактом уже 9 лет. Он создан  для поддержки семей с низким достатком и принимающей активные действия в попытке выйти из-за черты бедности и преодолеть трудные жизненные обстоятельства. При этом разрабатываются возможные пути решения проблем семьи (трудоустройство, переобучение, самозанятость и т.д.), предоставляются для их реализации помощь в различных формах (денежной, натуральной).
На условиях социального контракта в прошлом году оказана помощь 95 семьям на сумму 861 430 руб.

Слайд 9
Социальное обслуживание.
В учреждениях социальногообслуживания  был сделан упор на инновации, внедрение современных технологий, индивидуальный подход при оказании социальной помощи.
Национальным проектом “Демография” и федеральной программой “Старшее поколение” была определена система долговременного ухода, которая направлена на продление нахождения пожилого человека в привычной социальной среде, повышения его способности к самообслуживанию, укрепление традиций взаимопомощи. В связи с этим в Центре социального обслуживания населения "Доверие" были внедрены  новые технологии:
- начала работать «Школа обучения навыкам общего ухода навыкам общего ухода за пожилыми и инвалидами» -для обучения родственников правилам и способам ухода за маломобильными и немобильными гражданами пожилого возраста и инвалидами для улучшения самочувствия, восстановления или поддержания их способностей к бытовой деятельности. (прошли обучение 26  человек).
- внедрена "Служба сиделок" для граждан, частично утративших способность к самообслуживанию, и нуждающихся в постоянной  посторонней помощи и поддержке. Услугами данной службы воспользовались 8 человек.

Слайд 10
Третий  год в районе организуется работа по изучению условий проживания одиноких и одинокопроживающих граждан старше 70 лет в целях обеспечения безопасных условий проживания и выявления нуждающихся в социальном обслуживании.
В 2018 году проведен подомовой (поквартирный)  обход одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан старше 70 лет. Социальные работники обошли 863 человека, с представителями МЧС - 205, с газовыми службами - 52 чел.
За 71 гражданами уход осуществляют социальные работники, за 182 пожилыми - родственники либо иные лица,7 пожилых были приняты на социальное обслуживание на дому.
  Остальные граждане (593 человека) от услуг социальных служб отказались, так как сами справляются с ведением домашнего хозяйства и обеспечением основных жизненных потребностей.
Установлено 27 автоматических пожарныхизвещателей.
На этой неделе мы возобновляем эту работу и наши социальные работники повторно буду обходить одиноко проживающих граждан.

Слайд 11

В марте 2018г в нашем районе на базе РЦ «Астра» был дан старт  республиканскому проекту «Сможем вместе». Который проходил под эгидой Федерального проекта «Крепкая семья» и направлен на создание благоприятных условий для развития потенциала и способностей детей-инвалидов, в целях обеспечения максимально полной их социализации.
	На сегодняшний день в рамках данного проекта объем привлеченных средств в рамках проекта –1773321,6тыс.руб. Значительный вклад внесли: -ООО «Роквул-Волга»; ООО «Форд-Солерс», Благотворительный фонд «Копилка Доброты» (г.Наб.Челны), частные лица
За период работы проекта у учреждения появились новые друзья, усилилась работа с волонтерскими организациями, расширилось сотрудничество с учреждениями разных ведомств, пополнилось материально-техническое оснащение реабилитационного учреждения.




Слайд 12
	В заключении хочется сказать,что в социальной работе результатом является удовлетворение потребностей клиентов социальных служб, и на этой основе общее улучшение социальной обстановки в обществе. Мы ставим перед собой максимальные задачи и стараемся достичь большой эффективности в работе.
Перспективы развития отрасли на 2019 год.
1. Участие в «пилотном проекте»по снижению бедности, проводимомМинистерством труда и социальнойзащиты Российской Федерации .
2.Оптимизация межведомственного электронного взаимодействия.
3.Развитие системы долговременногоухода за гражданами пожилого возрастаи инвалидами, стационарозамещающихтехнологий, сопровождаемого проживания лиц с ментальной инвалидностью.
4.Содействие профориентации, трудовой занятости инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания.
5. Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, оказание ранней помощи.
6.Модернизация материально-технической базы стационарных учреждений.




